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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Van Nispen (SP) aan de Minister voor Rechtsbescherming 
over de grote toegevoegde waarde die rechtswinkels hebben voor eerstelijns 
rechtshulpverlening (ingezonden 26 juni 2023). 

Mededeling van Minister Weerwind (Rechtsbescherming) (ontvangen 17 juli 
2023). 

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «Rechtswinkels: een blinde vlek in het 
landschap van rechtshulpverlening» gepubliceerd in het Nederlands 
Juristenblad?1 

Vraag 2
Wat vindt u van de conclusie van de schrijvers dat er echt een verbeterslag 
mogelijk is in de verbinding tussen de rechtswinkels en de sociaal advocatuur 
als rechtswinkels beter worden ondersteund in de professionalisering? 

Vraag 3
Ziet u ook deze «blinde vlek» zoals omschreven door de schrijvers, voor de 
belangrijke rol die rechtswinkels kunnen innemen waarbij met de juiste 
investeringen het gehele rechtsproces kan worden ontlast? 

Vraag 4
Wat vindt u van de bevinding van de schrijvers dat er in Drenthe en Zeeland 
helemaal geen rechtswinkels te vinden zijn? 

Vraag 5
Wat vindt u van de bevinding dat veel van de rechtswinkels het moeten doen 
met een behoorlijk klein budget en veel vrijwilligers? 

Vraag 6
Ziet u het nut van een investering in de rechtswinkels en in de verdere 
professionalisering als een maatregel die in positieve zin kan bijdragen om 
het rechtsbestel houdbaar en toegankelijk te houden voor iedereen? 

1 Nederlands Juristenblad, 21 juni 2023, Rechtswinkels: een blinde vlek in het landschap van 
rechtshulpverlening (njb.nl/magazines/njb-22-2023/).

 
 
 
ah-tk-20222023-3250
ISSN 0921 - 7398
’s-Gravenhage 2023 Tweede Kamer, vergaderjaar 2022–2023, Aanhangsel 1



Vraag 7
Ziet u ook dat rechtswinkels van belang zijn voor rechtenstudenten om 
praktijkervaring op te doen in het oplossen van concrete problemen wat weer 
kan bijdragen aan een snellere keuze van de student voor de sociaal 
advocatuur? 

Vraag 8
Bent u bereid te onderzoeken wat de potentie is van een investering in 
rechtswinkels door onder andere investeringen in scholingen, naamsbekend-
heid, digitalisering en het versterken van de band met tolken en de sociaal 
advocatuur? 

Vraag 9
Bent u bereid met onderwijsinstellingen in gesprek te gaan om te bevorderen 
dat ook zij de nodige investeringen doen in rechtswinkels in het belang van 
de eigen studenten, aangezien ook veel studenten hier werkzaam zijn? 

Vraag 10
Bent u bereid om in gesprek te gaan met de nieuw opgerichte Vereniging van 
rechtswinkels om te praten over de benodigde investeringen om verder te 
professionaliseren? 

Vraag 11
Bent u bereid om te onderzoeken hoe het mogelijk zou kunnen zijn om 
rechtswinkels op te richten op de plekken waar weinig of geen rechtswinkels 
zijn? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de schriftelijke vragen van het lid Van Nispen (SP), 
van uw Kamer aan de Minister voor Rechtsbescherming over de grote 
toegevoegde waarde die rechtswinkels hebben voor eerstelijns rechtshulpver-
lening (ingezonden 26 juni 2023) niet binnen de gebruikelijke termijn kunnen 
worden beantwoord, aangezien nog niet alle benodigde informatie is 
ontvangen. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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